

继续摆烂，尼能拯救蓝军吗？

别总盯着曼联了，看看切尔西吧。斯坦福桥的故事比老特拉福德还更戏剧性，六个月前还是世界冠军，两个月前还是英超第二，现在已经连续五轮不胜，过去九轮只赢一场，积分榜上掉到第八，马雷斯卡也成了历史上第五位上一个赛季拿到两个冠军，却在下一个赛季被解雇的英超教练——对，你猜得没错，另外四个也都是被切尔西干掉的！

本版撰稿 特约记者 谢勤德

该怎么说呢？其实马雷斯卡下课比阿莫林更早，顺便教了葡萄牙人一招，意大利主教练是英超去年11月最佳教练，但从第13轮开始连续三轮只拿两分，第16轮主场击败埃弗顿后，马雷斯卡赛后新闻发布会上开炮：“我经历了艰难的48小时，很多人不支持我！”又是三轮不胜后，马雷斯卡装病不出席对伯恩茅斯的赛后新闻发布会，切尔西于是开出违约金，解雇意大利主帅。

英超去年12月最佳教练阿莫林一看，嘿！还能这么操作！于是依葫芦画瓢，战平利兹联后在赛后新闻发布会上炮轰高层，点名球探部门与体育总监，“老子合同还剩18个月，你们干好自己的活！”于是如愿以偿，第二天就拿到违约金，开开心心地和老婆逛街去了，面对摄像头满脸笑容，全无中年失业的烦恼。

当然了，差别还是有的，阿莫林更接近于忍无可忍，最终爆发，马雷斯卡则更像是处心积虑，早有谋划，先公开

炮轰，再称病不出，之前还有主动告知切尔西高层，“曼城来找我了哦。”往好了说这是磊落坦荡，往不好了说就是趁机逼宫，坐地起价。

马雷斯卡下课后首战，U21青年队主帅麦克法兰救火带队，客场1比1逼平曼城，给了俱乐部底气，然而三天后便原形毕露，客场1比2输给富勒姆，积分榜上比榜首的阿森纳少了足足17分，落后第四名利物浦虽然只有三分，看起来差距不大，但领先第13名水晶宫也只有区区三分而已——顺带一提，输给富勒姆的当天，缺了麦克法兰的切尔西青年队2比6输给了本菲卡U21。

切尔西已敲定新帅，同为清湖资本控股的法甲斯特拉斯堡主帅罗塞尼尔将成为马雷斯卡的正式继任者，合同六年半，一直签到2032年，媒体的建议是千万别把这个年限当真，清湖资本2022年接手切尔西，不到四年已先后解雇了图赫尔、波特、兰帕德、波切蒂诺和马雷斯卡，换起教练来比前任老板阿布拉莫维奇还勤快！



切尔西官宣41岁英格兰少帅罗塞尼尔出任球队主教练，双方签下长达6年半的合约（至2032年夏）。切尔西近35年更换30任主帅，连续执教最久纪录仅为拉涅利的3年9个月（2000-2004）。上一位执教满6年的主帅戴夫·塞克斯顿已追溯到1967-1974年。

切尔西球迷不满俱乐部频繁换帅，高唱：“我们不在乎清湖资本，他们也不在乎我们，我们只在乎切尔西足球俱乐部！”

不要名帅，只要听话

不管怎么说，切尔西至少有思路，马雷斯卡来斯坦福桥之前带的是莱斯特城，罗塞尼尔执教的上一家俱乐部是斯特拉斯堡，再往前数，兰帕德和波特上任前也都不算名帅，清湖资本任命的五位主教练里只有波切蒂诺算是世界级教头。

并非巧合，清湖资本的选帅思路就是不要名帅，要听话好控制的年轻教头，因为从一开始，清湖资本与伯利收购切尔西的动机就不纯，压根就不是冲着冠军来的，倒卖球员追求盈利才是目标，从2022-2023赛季开始，切尔西一共购入了53位球员——其中三位球员今年夏天才会正式报到，每个赛季人员进出总数都超过30人，哪个正经俱乐部会这么玩？

从财务角度来说，清湖资本不能成功还真不好说，像去年夏天卖掉

的马杜埃凯、佩特罗维奇、乌戈丘库、维加等球员都实现了升值。但从竞技角度来说，切尔西肯定是不可能取得成功的，尤其是在考验稳定性的联赛里，每个赛季都进进出出几十人，磨合完了赛季也差不多结束了。

清湖资本也很清楚这一点，所以找教练都是听话优先——马雷斯卡上赛季其实也听话，给什么人就用什么人，只是去年夏天拿了欧协联冠军与世俱杯冠军后，才开始抱怨这个抱怨那个的。

意大利人具体抱怨了什么？转会就不说了，决定权绝对不可能给他，最离谱的是队医都不听他的，伤员什么时候复出，复出后能不能首发，出场时间有没有限制，全都是医疗部门说了算，马雷斯卡只能参照执行，一旦发生分歧，管理层也会站在医疗部门那边。

重视控球，强调高压逼抢

马雷斯卡给阿莫林做了榜样，切尔西也给曼联指了路——一时找不到合适的主教练？学我咯，去其他联赛再买一支球队，看好的主教练先放在那边培养，这边有需要了直接拿过来用，多省事！

罗塞尼尔就是如此，这位英格兰教练当球员时名声不显，虽然踢过141场英超，但效力的都是富勒姆、赫尔城、布莱顿这样的保级球队，从未入选过英格兰队，2018年在布莱顿挂靴后先是留在俱乐部当青年队助教，然后又去德比郡给科库和鲁尼当助手，2022年6月鲁尼离开后，罗塞尼尔作为临时主帅带队踢过12场，成绩是七胜两平三负，还算不错。

2022年11月，罗塞尼尔接手当时在英冠排倒数第四的赫尔城，首个赛季带队保级，第二个赛季带队拿到第

七，2024年，年仅39岁的罗塞尼尔被清湖资本看中，送去斯特拉斯堡练级，为日后执教切尔西做准备。

罗塞尼尔也确实争气，当时由于对清湖资本随意买卖球员，完全将斯特拉斯堡视为切尔西的卫星队不满，前任主帅维埃拉怒而离去，球迷也不断抗议，球队一线队不仅平均年龄低，还充满了被清湖资本从全世界找来的所谓潜力新星，面对一地鸡毛的更衣室，罗塞尼尔以最快速度掌控了局面，首个赛季便带队拿到法甲第七，18年来首次入围欧洲赛事。

去年夏天斯特拉斯堡继续大出大进模式，上赛季主力卖了8570万欧元，然后引进了18位新人——其中五人来自切尔西、一人来自切尔西U21青年队，截至罗塞尼尔离任时，球队依旧排名法甲第七，欧协杯则是五胜一

平排名榜首。

执教风格方面，罗塞尼尔重视控球，强调高压逼抢，场面并不华丽好看。本赛季法甲前16轮，斯特拉斯堡射门次数法甲倒数第四，被射门次数则是倒数第五，尤为值得一提的是罗塞尼尔并不喜欢打反击，即便后场断球后也倾向于控下皮球，慢慢推进，所以斯特拉斯堡是法甲反击次数最少的两支球队之一，当年被赫尔城解雇，一个重要原因就是俱乐部认为他的足球太没激情，影响上座率。

本周末，切尔西将在足总杯中客场对阵低级别球队查尔顿，罗塞尼尔将迎来首秀，然后是下周中联赛杯半决赛主场对阿森纳，之后联赛主场对布伦特福德、欧冠主场对塞浦路斯球队帕福斯，四场比赛处于不同赛事，其中三个主场，也算是小小的福利了。

滑稽！曼彻斯特争抢马雷斯卡

最有流量的进展来了，阿莫林下课后，马雷斯卡也进入了曼联新帅考察名单，名宿斯科尔斯就说了：“如果最终他成为曼联主教练，我一点都不会吃惊，因为他和威尔考克斯与贝拉达的关系是明摆着的。”

贝拉达是曼联现任首席执行官，威尔考克斯是曼联现任足球总监——阿莫林之所以下课，直接原因就是威尔考克斯要求他改踢四后卫，这两位都是从曼城挖过来的，马雷斯卡2020-2021赛季在曼城当U23青年队主教练，2022-2023赛季给瓜迪奥拉当助教，与这两位关系非常好，任命他

或许不是最正确的选择，但肯定是最安全的选择。

但也不是曼联说想要，马雷斯卡就会来，意大利人的首选还是曼城，去年10月与12月，曼城两度与马雷斯卡接触，问他：“如果瓜迪奥拉离任，你是否愿意来接手？”马雷斯卡都给了肯定答复，并如实告知了切尔西，去年12月时尤文图斯还找过他，让他立即接手，意大利主教练虽然没答应，但也跟切尔西谈了。

一个月前马雷斯卡还曾被公开问到是否会去曼城的问题，当时主教练虽然没答话，但也跟切尔西谈了。

拉和曼城的合同要到明年夏天才到期，曼城来找他也不是让他现在就接手，瓜迪奥拉也公开说了：“我能理解你们的心情，每年这个时候你们都来问我相同的问题，但我的合同还有一年半呢。”

切尔西的感受就不一样了，马雷斯卡此举无疑是告诉蓝军你们只是备胎，只要曼城召唤，我随时都可能走，甚至有阴谋论说马雷斯卡就是要逼切尔西解雇自己，因为他的合同签到了2030年，如果曼城真来挖人，违约金会是个大问题，现在成功下课，可以安心等待了。



库库雷利亚是本赛季切尔西队第七位被红牌罚下的球员